

连夜运19.6吨麻黄草进农场?

警方攀登塔顶瞭望,打入毒窝探案

《人民公安报》闫振宙 通讯员 李玉秀

日前,甘肃警方对外发布消息:此前经过侦查,破获了一起制造毒品的大案,目前该案已经侦查终结,22名犯罪嫌疑人将接受法院的审判。

可疑货车装着19.6吨麻黄草

2019年6月14日,甘肃省兰州市公安局接到上级通报:6月13日晚,一名内蒙古自治区鄂尔多斯市男子纪某租用车辆装载19.6吨麻黄草,从内蒙古赤峰市出发,连夜运至兰州市,要求立即布控查处。

当即,兰州市公安局缉毒支队迅速核查信息,兵分两路开展查处工作:一路9名侦查员分乘3辆车火速赶往京藏高速宁夏和甘肃交界处的刘寨柯高速收费站接应跟踪,一路通过纪某身份信息及租用车辆信息实施情报研判。

在刘寨柯高速收费站,侦查员发现可疑的大货车后交替跟踪,并于14日15时许,到达兰州市红古区花庄镇某村。

通过走访调查发现,车辆驶入的农场里有养鸡场和养猪场,且有水有电。

就在跟踪组蹲守在农场外,对农场进行外围侦查的时候,情报研判组已然获取了大量有效信息:纪某与吴某、蔡某(广东籍)交往甚密,而蔡某为涉毒人员,是2013年破获的一起制贩毒团伙案中的涉案成员。

经过进一步核查,2019年上半年,蔡某与四川籍人员刘某、朱某、向某(朱某妻子)多次在兰州相聚且同住宿、同出行。

制贩毒团伙成员、可制毒的麻黄草……这些信息,已然透露一个重要结论:这个农场极可能是制造毒品的工厂!

攀上35米高塔顶瞭望10天

侦查员及缉毒支队领导不敢怠慢,第一时间将案情上报。兰州市公安局立即抽调缉毒、法制、特警、刑

警、合成作战、红古分局以及城区4个分局等多部门、多警种组成专案组,下设10多个个工作小组。同时,确定该案代号为“6·14”专案。

这出揭开农场真实面纱,将制毒团伙连窝端的大戏正式启幕!

根据侦查员在农场外围的调查,该农场占地50亩左右,四周被围墙包围,内有养鸡场、养猪场,还有蔬菜塑料大棚,制毒工厂应该藏在其中某处。

由于农场围墙四周安装了7个摄像头,侦查员无法靠近,想要进一步掌握信息,困难重重。

然而,这些困难难不倒与制贩毒团伙斗智斗勇多年的缉毒警察。警察发现距离农场100米左右的位置有一座塔,塔高35米。人若能在塔顶观察的话,可对农场内部的情况一览无余。

于是,侦查员冒险高危作业,利用夜色爬上塔顶,拿着高倍望远镜对农场内部情况以及出入人员进行全方位、全时空监控。

化装侦查打入农场内部

经过10天的观察监控,侦查员确定该农场有三道大门,每道大门有专人看守,院内工作人员均不允许自由出入大门,十分严格。

虽然掌握了农场基本情况和内部人员的分布情况,但要掌握更详细的信息,还需要深入内部探实情况。

经化装,侦查员打入内部侦查,农场内整体布局、所有人员宿舍位置、制毒工厂三道大门锁具情况及“哨兵”作息规律等,被侦查员一一掌握。

随后,结合另一组侦查,专案组绘制出了一个以蔡



某、罗某为首,刘某等20人为成员的制毒团伙架构。此时,一切具备,只待收网。

600余警力剑指制毒窝

在公安部禁毒局、甘肃省公安厅禁毒总队的统一协调指挥下,专案组在兰州城关、甘肃古浪、广东惠州、内蒙古鄂托克前旗等多地布警,展开收网行动。

2019年6月25日凌晨,缉毒支队、特警支队、交警支队、红古分局等部门出动600余警力悄无声息地来到农场外,将农场围得水泄不通。

同日凌晨5时许,随着收网令下,制毒工厂内的17名犯罪嫌疑人被悉数抓获。凌晨5时30分,制毒工厂被成功捣毁后,在兰州城关、甘肃古浪和广东惠州、内蒙古鄂托克前旗布控的警力同时行动,对外围涉案5名成员实施了抓捕。

不起眼民房里,密密麻麻堆满各种名酒包装 10万套包装盒,全是假的!

本报记者 蓝莹 通讯员 金理港

一间间不起眼的民房,里面却暗藏乾坤,“古井贡酒”“口子窖”等名酒包装盒,密密麻麻地堆在角落。

近日,龙港市警方打掉一个制售各类假冒名酒外包装材料的犯罪团伙,缴获包装材料10万个(套),印刷机等制假机器8台,捣毁生产窝点5处,采取刑事强制措施11人,初步估计涉案金额上千万元。



可疑的货车司机

今年4月初,警方在工作中发现:有人在龙港白沙、平等、湖前等片区,大肆生产假冒古井贡酒、口子窖等名贵白酒的外包装材料。经进一步调查,警方迅速锁定了货运司机方某。办案民警发现,方某经常驾驶一辆面包车在僻远乡村的多处破旧民房前出现,然后将一件件不透明包装搬上车,发往省外。

很快,民警逐渐掌握了方某的发货规律,与此同时,当地一名有造假前科的曹姓男子,进入警方视线。曹某,龙港人,今年38岁,与多名假酒制造者频繁接触。



此后,一个以曹某为首的制造假酒包材犯罪团伙浮出水面,其销售网络涉及多个省市。

捣毁制假产业链

对此,龙港警方高度重视,在温州市局的大力支持下,抽调由多警种组成的专案组深入调查。经数月侦查,警方基本查清了该团伙的人员结构、制假窝点及活动轨迹等情况。

6月20日14时,龙港警方开展集中统一收网行动,集结100余名精干警力,兵分5组,对白沙、平等、湖前等片区的涉假窝点及涉案人员同步展开收网行动。

警方现场抓获包括曹某、杨某等人在内的11名涉案人员。

夫妻档呼朋唤友再操旧业

经审讯,曹某等人对犯罪事实供认不讳。

曹某交代,2011年,他曾因非法制造商标获刑3年半,出狱后,他与妻子杨某商量着重操旧业,于是召集10余位亲朋好友,在未获得古井贡酒、口子窖等酒厂授权的情况下,干起了造假的营生。

据了解,该团伙分工明确,为躲避打击,印刷、加工、组装等各道工序分布于不同窝点,且设在偏远农村;每个窝点都有专人负责,曹某负责产品把关和业务联系。

7月21日,曹某、杨某等2人因涉嫌非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪被龙港市公安局正式提请逮捕。